

金正恩将访俄 此时出访有何考量

据朝中社23日报道,应俄罗斯总统普京邀请,朝鲜最高领导人金正恩即将对俄罗斯进行访问,并将与普京举行会谈。这是朝鲜官方媒体对计划之中的朝俄领导人会晤的首次报道。

有分析指出,如今正值朝美对话再陷僵局,朝俄领导人会晤选在此时举行,朝方意在寻求俄方政治和经济支持,俄方也欲借机加强在半岛问题上的影响力。

新闻事实

俄罗斯早在18日就发表声明,证实了普京与金正恩将在今年4月底前举行会晤的消息。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫19日说,两位领导人将就俄朝双边关系、朝鲜半岛无核化和地区合作等进行讨论。但出于安全考虑,俄

方尚未公布会晤时间和地点。

不过,外媒已对两人会晤安排多有猜测。据韩联社报道,朝鲜国务委员会部长、劳动党书记室室长金昌善21日现身俄罗斯远东城市符拉迪沃斯托克,被认为是前往筹备两国领导人会晤事宜。

据记者了解,此次会晤“封闭性”较强,截至目前,还没有展开媒体报名工作。

符拉迪沃斯托克距离俄朝边界大约130公里。已故朝鲜最高领导人金正日2002年访问俄罗斯远东并在此会晤普京。

深度分析

复旦大学朝鲜韩国研究中心主任郑继永说,金正恩已4次访问中国,3次同韩国总统文

在寅会面,2次同美国总统特朗普会面。从朝鲜整体外交布局来看,首要解决的是和半岛问题最相关国家的关系。朝俄领导人会晤选在此时举行,朝方想从政治外交上获得俄方支持,助力突破目前朝美对话僵局;俄罗斯也有意借机向美国展示其在半岛问题上不容忽视的存在感和重要性。

中国社会科学院亚太与全球战略研究院副研究员王俊生认为,去年俄方曾多次邀请金正恩访俄,但出于对美俄关系、当时朝美互动等因素的考量,金正恩一直未能成行。金正恩选择此时访俄,主要有两大考量:

其一,这与朝美对话陷入僵局有一定关联。去年以来朝鲜外交重心是朝美关系,但今年2月河内“金特会”无果而终,朝鲜对美失望。此时访俄也是有意向美释放信号——朝鲜还有

俄罗斯这张牌。

其二,此举也有发展朝鲜经济的考虑,即希望在国际制裁未松动的背景下从俄方得到更多经济支持、发展朝俄合作。

即时评论

俄朝有着传统友好关系,加强高层往来、巩固和发展双边关系,符合两国利益。这有助于推进半岛问题政治解决进程,符合地区各国利益。

在朝美无核化分歧难弥、对话陷入停滞之际,朝鲜希望借此次会晤在半岛和平进程中掌握和展示更多主动权,俄罗斯则希望加强自身在半岛问题上的影响力。推进半岛无核化进程和构建半岛和平机制,需要所有相关方共同协商。

斯里兰卡连环爆炸凸显反恐新挑战

斯里兰卡警方23日证实,该国21日发生的系列爆炸已造成320人死亡、超过500人受伤。

分析人士指出,在安全局势比较稳定的斯里兰卡发生如此严重的恐袭事件,凸显全球反恐局势面临新课题新挑战。恐袭事件将对该国来之不易的稳定局面产生不利影响,拖慢其经济振兴步伐。

反恐面临新挑战

初步调查结果显示,袭击事件的直接策划和实施者是斯里兰卡本土极端组织全国认主学大会组织。

斯里兰卡总统西里塞纳和其他高级官员认定,境外极端组织与爆炸案有千丝万缕的关系。西里塞纳说,情报显示,境外恐怖组织在幕后支持斯里兰卡境内极端主义组织。

新西兰商学院院长黄伟雄在接受记者采访时表示,从这次袭击事件的规模看,很可能有国际恐怖势力参与其中。

虽然美国宣布彻底击败极端组织“伊斯兰国”,然而该组织成员并没有被完全消灭,其中一部分离开叙利亚前往其他国家。此外,极端主义思想借助社交媒体等手段仍然继续蔓延,滋生恐怖主义的土壤仍然存在。

近期发生恐怖袭击的斯里兰卡、新西兰和荷兰都曾是安全形势稳定的国家,这些国家发生的恐袭表明,恐怖主义势力正在试图寻找安保“薄弱环节”不断制造袭击,这是国际反恐面临的新威胁。

面对新威胁,国际合作的重要性越发凸



4月23日,一名安全人员在斯里兰卡科伦坡的圣安东尼教堂外警戒。

新华社发

显。分析人士指出,各国需加强安保情报合作,建立针对极端组织和个人的共享档案,提高反恐行动协调性。此外,将欠发达国家纳入共同发展轨道,彻底铲除暴恐滋生土壤,方为根除极端主义的治本之策。

国家发展蒙阴影

凭借矿业与旅游业这两大支柱产业,斯里兰卡近年来经济持续发展,成为南亚地区颇

受外资青睐的国家之一。

连环爆炸发生后,中国驻斯里兰卡大使馆23日在其官网上发布安全提醒,要求中国公民近期暂勿前往斯里兰卡。美国国务院日前也更新赴斯里旅行建议,提醒旅行者注意斯里兰卡安全局势。安全形势恶化不仅将导致斯里兰卡的外国游客数量减少,还会让外商重新评估对斯里兰卡的投资。

新加坡国际事务研究所高级研究学者胡逸山接受记者采访时表示,斯里兰卡经济基础仍

然薄弱,旅游业的恢复可能需要相当长的时间。

此次袭击也给斯里兰卡族群关系带来新挑战。内战结束以来的近10年间,斯里兰卡不同族群之间相处比较和睦,而恐袭事件可能将带来负面影响。

斯里兰卡国家安全研究所所长阿桑加·阿贝亚古纳塞克拉告诉记者:“斯里兰卡处在极端主义威胁之下,我们必须保护所有族群,防止极端分子借助社交媒体等传播手段散布不实信息,误导民众,煽动仇恨。”

外交部发言人通报 中国公民伤亡失联情况

外交部发言人耿爽23日在例行记者会上说,根据目前掌握的情况,在斯里兰卡发生的系列爆炸事件中,1名中国公民不幸遇难,5名中国公民失联,另有5名受伤的中国公民正在当地医院接受救治,其中2人伤势较重。

“爆炸事件发生后,中国驻斯里兰卡使馆同斯方保持密切联系,中国驻斯大使同斯里兰卡总理和议长就伤亡和失联中国公民安置和善后工作进行了沟通。”耿爽说,斯方表示,将全力配合中方做好涉中国公民的甄别、救治和善后工作。

耿爽介绍,外交部第一时间发布了安全提醒,提醒中国公民近期暂勿前往斯里兰卡,已在当地的中国公民应加强自身安全防范,远离人员密集场所,确保自身安全。

“我们将继续密切关注事件后续进展,如有进一步消息,我们会及时发布。”他说。

壮丽70年·奋斗新时代

吉林榆树:从产粮大县到农业强县

黑土地上先进的农业机械轰鸣驶过,采摘园里的瓜果秧苗茁壮生长,农产品加工生产线高速运转……正值东北春耕时节,记者在位于吉林省中北部、松辽平原腹地的榆树市蹲点调研时发现,这个产粮大县正不断“强筋壮骨”,在黑土地上探索现代农业综合发展之路。

农机“革命”高效率 养地“革命”可持续

“以前种地费工费力,效率慢只能干着急。”从20世纪70年代就开始种地的榆树市弓棚镇三太村种地“老把式”张振宽说,他刚开始种地时机械化程度很低,仅有一些拖拉机等简单机械可以用,一垧地需要8个人种一整天才能种完,除草等田间管理的活儿更累人。

这些年,张振宽一点点见证了巨变的发生:从最开始的小马力拖拉机,到如今一小时种完一垧地的“巨无霸”;从人力肩挑手提,到全程机械化替代……“种地越来越省事儿了。”张振宽说。

榆树市农机总站副站长张国明介绍,在榆树580多万亩耕地上,主要农作物耕种机械化

水平达到了94.4%,飞机航化播洒农药等方式也得到广泛应用。得益于先进技术手段和机械的投入,榆树在耕作方式这场“革命”中抢占先机,粮食产量逐步提升并稳定在70亿斤水平,一直位于全国产粮大县前列。

据榆树市农业农村局局长张武介绍,为了进一步养好黑土地,榆树还在推动高标准农田建设改造,到今年底将有超过80万亩农田达到旱能浇、涝能排、渠系管网覆盖的标准,道路、智能化水土监测等配套设施也在建设中。

“老把式”逐渐淡出 “新农人”闪亮登场

再过不到一个月,榆树市城发乡利阳采摘园里的6000多棵西瓜就将迎来第一茬果实。采摘园负责人赵立立说,这些西瓜采用绿色种植模式,品质好,价格高,到了市场上很受欢迎,销售和采摘体验加在一起收益可观。

作为一名返乡创业的“新农人”,赵立立从最开始种葡萄,到如今拓展西瓜等品种,及时灵活调整主攻方向,逐渐摸准了市场的脉搏。在榆树,像赵立立一样的“新农人”越来越多,

正悄悄改变着“老把式”们闷头种地的传统。

据统计,榆树现有各类合作社2800余家,土地规模经营面积达到280万亩,成千上万名“新农人”活跃在田间地头。在这些“新农人”的影响下,榆树农业的面貌发生着可喜的变化。

不唯高产量 更求高质量

粮食等农产品产量高,初级产品却卖不出好价钱,难以向高附加值农业转型,农民增收难。

“必须探索建立农产品转化加工产业链,让产业化和品牌化经营发挥更大的作用。”榆树市副市长高洪洲说。

从2012年开始,榆树市腾龙食用菌种植专业合作社理事长杨岚为产品注册了“小乡屯”牌商标,并且开始逐步种植无公害食用菌。

在全国各地的农产品市场和展销会上,关注榆树的瓜果蔬菜、畜牧产品、有机稻米的目光越来越多,既拓宽了销路,打响了品牌,也为榆树百万农民增收拓展了空间。

本版图文均据新华社

美国5月停止豁免 伊朗原油进口方

美国白宫22日声明,先前给予一些伊朗原油进口方的制裁豁免5月1日到期,美方要将伊朗原油出口“清零”。按照一名美国国务院官员的说法,美方作出这一决定缘于全球原油市场状况好转。只是,美方声明当天,国际原油价格涨至6个月以来高点。

白宫在声明中说,总统唐纳德·特朗普正在采取行动,以期将伊朗原油出口量降为零,削减伊朗的主要收入来源,对伊朗政府继续施以“最大程度压力”。

国务卿迈克·蓬佩奥同一天在记者会上说,伊朗每年原油出口收入为大约500亿美元,美方打算斩断伊朗政府的“收入生命线”。蓬佩奥警告,自5月2日起,继续进口伊朗原油的国家和地区面临美方制裁。

土耳其是获得制裁豁免的8个进口方之一。针对美方威胁制裁,土耳其外交部外长梅夫吕特·恰武什奥卢回应,美方逼迫其他国家从伊朗以外的国家购买原油,无助于实现区域和平稳定。

伊朗外交部22日晚些时候声明,美方制裁“非法”,伊方正在与包括欧洲国家在内的“国际伙伴”磋商与制裁豁免终止相关事宜。

白宫在声明中说,美方正在与原油出口大国沙特阿拉伯和阿拉伯联合酋长国方面协商,以确保全球原油市场获得“充分供给”。